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Αρ. Πρωτ.: 2                   Καρδίτσα,  20 Σεπτεμβρίου 2024  

                         
           

Προς: 
Τα μέλη ΔΕΠ των οικείων εκλεκτορικών 
σωμάτων (Πίνακας Αποδεκτών) 
 
Κοινοποίηση:  
• Πρύτανη Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  
Καθηγητή Χ. Μπιλλίνη 
• Κοσμήτορα Σχολής Επιστημών Υγείας ΠΘ 
Καθηγητή Γ.Χ. Φθενάκη 
• Πρόεδρο Τμήματος Κτηνιατρικής ΠΘ 
Καθηγητή Β. Παπατσίρο 
• Διεύθυνση Ακαδημαϊκών Θεμάτων 
 
 
 

 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ 

ΚΑΙ  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ  

ΓΙΑ ΤΗΝ  ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ  

ΔΟΜΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΖΩΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  

ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 

Η Διευθύντρια του Τομέα Δομής και Λειτουργίας Ζωικών Οργανισμών του Τμήματος 

Κτηνιατρικής ΠΘ λαμβάνοντας υπόψη:  

1. Τις διατάξεις του άρθρου 48 «Διευθυντής Εργαστηρίου Διαδικασία εκλογής Αρμοδιότητες» του 
Ν.4957/2022 (Α’ 141), όπως ισχύει μετά την τροποποίηση του με το άρθρο 51 του Ν.5094/2024/(ΦΕΚ 
39/13-03-2024,τ.Α’). 

2. Την υπ’ αριθ. 119929/Ζ1/30-09-2022 (ΑΔΑ:ΡΙΞΘ46ΜΤΛΗ-1ΦΝ) Εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων με θέμα «Παροχή διευκρινίσεων σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων του ν.4957/2022 
για τη συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία συλλογικών οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών 
μονάδων τους, την ανάδειξη των μονοπρόσωπων οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών μονάδων τους 
και λοιπά θέματα». 

3. Τις διατάξεις του άρθρου 192 «Χρήση ηλεκτρονικών μέσων για τη διενέργεια εκλογικών διαδικασιών και 
συνεδριάσεων των οργάνων των Α.Ε.Ι.» του Ν.4823/2021 (Α’ 136).  

4. Την αριθμ. 5204/11-11-2021 Υπουργική Απόφαση «Λειτουργία της ψηφιακής κάλπης ΖΕΥΣ» (ΦΕΚ 5244/τ. 
Β’/12-11-2021). 
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5. Την υπ’ αριθ. 123024/Ζ1/06-10-2022 (Β’ 5220) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Παιδείας και 
Θρησκευμάτων – Επικρατείας «Καθορισμός της διαδικασίας ανάδειξης των μονομελών οργάνων των 
Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού 
(Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), 
Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των 
Α.Ε.Ι.». 

6. Τις διατάξεις των άρθρων του Κεφ. ΙΑ’ «Ψηφιακή Διαφάνεια-Πρόγραμμα Διαύγεια» του Ν.4727/2020 (Α ́ 
184) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και 
της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας 
(ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις». 

7. Το ΦΕΚ 662 τ.β/24-5-2000 «Κατάργηση εργαστηρίων, συγχώνευση, μετονομασία και τροποποίηση 
γνωστικών αντικειμένων κλινικών και εργαστηρίων του Τμήματος Κτηνιατρικής Π.Θ. ». 

8. Τη Διαπιστωτική Πράξη 1260/10-08-2023 του Προέδρου του Τμήματος Κτηνιατρικής «Εκλογή 
Διευθυντών Τομέων του Τμήματος Κτηνιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας για το χρονικό διάστημα από 1-09-2023 έως 31-08-2025» 

9. Τη Διαπιστωτική Πράξη 1059/19-09-2024 του Προέδρου του Τμήματος Κτηνιατρικής για την τοποθέτηση 
μελών Δ.Ε.Π. στα εργαστήρια και τις κλινικές του Τμήματος. 

10. Το ΦΕΚ 989/ 17-11-2021 για λήξη της τριετούς θητείας των Διευθυντών/ντριών των Εργαστηρίων του 
Τομέα ΔΛΖΟ στις 21-12-2024. 
 

προκηρύσσει 

εκλογές με ηλεκτρονική ψηφοφορία για την ανάδειξη Διευθυντών/Διευθυντριών των κάτωθι 

Εργαστηρίων του Τομέα Δομής και Λειτουργίας Ζωικών Οργανισμών (ΔΛΖΟ) 

• Εργαστήριο Ανατομικής, Ιστολογίας και Εμβρυολογίας  

• Εργαστήριο Βιοχημείας  

• Εργαστήριο Φαρμακολογίας και Τοξικολογίας  

• Εργαστήριο Φυσιολογίας 

του Τμήματος Κτηνιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με τριετή 

θητεία. 

 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να υποβάλουν υποψηφιότητα στη Γραμματεία του Τμήματος 

Κτηνιατρικής από την 16η έως και την 30η Οκτωβρίου με αίτησή τους αποκλειστικά ηλεκτρονικά, 

από την ιδρυματική θυρίδα τους, στη διεύθυνση ‘g-vet@uth.gr’.  

Οι εκλογές θα πραγματοποιηθούν τη 19η Νοεμβρίου, ημέρα Τρίτη, και από ώρα 10:00 έως 14:00, 

αποκλειστικά με ηλεκτρονική ψήφο μέσω του Ειδικού Πληροφοριακού Συστήματος («Ψηφιακή Κάλπη 

ΖΕΥΣ») του Εθνικού Δικτύου Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας ΑΕ. Η πρόσβαση στο ανωτέρω 

σύστημα πραγματοποιείται από την ηλεκτρονική διεύθυνση https://zeus.grnet.gr. 

https://zeus.grnet.gr/
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Υποψηφιότητες 

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για το αξίωμα του Διευθυντή έχουν μέλη Δ.Ε.Π. πλήρους 

απασχόλησης, της βαθμίδας του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή, που έχουν τοποθετηθεί και 

υπηρετούν στο πανεπιστημιακό Εργαστήριο και έχουν ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο με αυτό 

του Εργαστηρίου. Η επανεκλογή του ίδιου προσώπου στο αξίωμα του Διευθυντή πανεπιστημιακού 

εργαστηρίου επιτρέπεται χωρίς περιορισμό θητειών. Δεν επιτρέπεται να θέτουν υποψηφιότητα για τη 

θέση του Διευθυντή όσοι αποχωρούν από την υπηρεσία, λόγω συμπλήρωσης του ανώτατου ορίου 

ηλικίας κατά τη διάρκεια της θητείας για την οποία προκηρύσσεται η θέση, εκτός και αν στο 

πανεπιστημιακό Εργαστήριο υπηρετεί ένα (1) μόνο μέλος Δ.Ε.Π. ή δεν υπάρχει κανένας/καμία άλλος/η 

υποψήφιος/α. Η κατοχή θέσης Διευθυντή πανεπιστημιακού Εργαστηρίου δεν είναι ασυμβίβαστη με την 

κατοχή άλλου αξιώματος μονομελούς οργάνου διοίκησης του Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος 

(Α.Ε.Ι.) ή με την ιδιότητα μέλους συλλογικού οργάνου του Α.Ε.Ι.  

Αν στο πανεπιστημιακό Εργαστήριο δεν υπηρετούν μέλη Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του Καθηγητή ή 

Αναπληρωτή Καθηγητή, η Σύγκλητος δύναται να ορίσει κατ’ εξαίρεση Επίκουρο Καθηγητή που υπηρετεί 

στο πανεπιστημιακό Εργαστήριο, έως την ημερομηνία διορισμού μέλους Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του 

Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή. Στην περίπτωση αυτή εντός προθεσμίας τεσσάρων (4) μηνών από 

τον κατ’ εξαίρεση ορισμό μέλους Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή ως Διευθυντή στο 

πανεπιστημιακό Εργαστήριο, προκηρύσσονται εκλογές από τον επικεφαλής της ακαδημαϊκής μονάδας 

στην οποία εντάσσεται το Εργαστήριο, στις οποίες δύνανται να είναι υποψήφιοι μέλη Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα 

του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή του ίδιου ή συναφούς αντικειμένου με αυτό του Εργαστηρίου  

που προέρχονται από τη Σχολή. Η διαδικασία επαναλαμβάνεται μέχρι την πλήρωση της θέσης του 

Διευθυντή από μέλος Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή. 

 

Σώμα Εκλεκτόρων 

Ένα πανεπιστημιακό Εργαστήριο θεωρείται αυτοδύναμο όταν έχουν τοποθετηθεί και υπηρετούν 

σε αυτό κατ’ ελάχιστον πέντε (5) μέλη Δ.Ε.Π. οποιασδήποτε βαθμίδας. Εάν το πανεπιστημιακό 

Εργαστήριο είναι αυτοδύναμο κατά τον χρόνο προκήρυξης των εκλογών, το εκλεκτορικό σώμα για την 

εκλογή του Διευθυντή απαρτίζεται από όλα τα μέλη Δ.Ε.Π. που είναι τοποθετημένα και υπηρετούν σε 

αυτό. Εάν ο αριθμός των μελών Δ.Ε.Π., που έχει τοποθετηθεί και υπηρετεί σε ένα πανεπιστημιακό 

Εργαστήριο υπολείπεται του αριθμού πέντε (5) κατά τον χρόνο προκήρυξης των εκλογών, το 
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εκλεκτορικό σώμα απαρτίζεται από όλα τα μέλη Δ.Ε.Π. της ακαδημαϊκής μονάδας στην οποία αυτό 

εντάσσεται, ήτοι του Τομέα Δομής και Λειτουργίας Ζωικών Οργανισμών. Εξαιρούνται όσοι τελούν 

σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή σε άδεια άνευ αποδοχών, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 40 

του ν. 4957/2022. 

 

                                                                 Εκλογική διαδικασία  

Την ευθύνη διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας, έχει ο επικεφαλής της ακαδημαϊκής μονάδας, 

ήτοι η Διευθύντρια του Τομέα Δομής και Λειτουργίας Ζωικών Οργανισμών, με την προϋπόθεση ότι δεν 

είναι υποψήφια η ίδια, οπότε αναλαμβάνει το αρχαιότερο μέλος Δ.Ε.Π. που υπηρετεί στην ακαδημαϊκή 

μονάδα. Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, ο επικεφαλής της ακαδημαϊκής 

μονάδας ελέγχει τις υποψηφιότητες που έχουν υποβληθεί, προκειμένου να διαπιστώσει αν συντρέχουν 

στο πρόσωπο κάθε υποψηφίου/ας οι προϋποθέσεις εκλογιμότητας και δεν υφίστανται κωλύματα. Μετά 

την ολοκλήρωση του ελέγχου ο επικεφαλής της ακαδημαϊκής μονάδας ανακηρύσσει τους 

υποψήφιους/ες και συντάσσει ενιαίο ψηφοδέλτιο που περιλαμβάνει με αλφαβητική σειρά τους 

υποψήφιους/ες για κάθε προκηρυσσόμενη θέση.  

Η εκλογική διαδικασία πραγματοποιείται με καθολική, άμεση και μυστική ψηφοφορία που 

διενεργείται αποκλειστικά ηλεκτρονικά με τη χρήση του ειδικού πληροφοριακού συστήματος με την 

ονομασία «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυμης εταιρείας του Ελληνικού Δημοσίου με την επωνυμία 

«Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Ειδικότερα, ο επικεφαλής της 

ακαδημαϊκής μονάδας ελέγχει αν οι υποψήφιοι/ες πληρούν τις προϋποθέσεις εκλογιμότητας και 

καταρτίζει ενιαίο ψηφοδέλτιο με όλους/ες τους/τις υποψηφίους/ες. Η ψηφοφορία είναι άμεση και 

μυστική. Αν κανείς από τους/τις υποψηφίους/ες δεν συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία του 

εκλεκτορικού σώματος ή αν υπάρχει ισοψηφία, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται, ομοίως μέσω 

ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα μεταξύ των υποψηφίων που καταλαμβάνουν 

την πρώτη και τη δεύτερη θέση. Επί νέας άγονης εκλογικής διαδικασίας, αυτή επαναλαμβάνεται, ομοίως 

μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα, οπότε εκλέγεται ο/η υποψήφιος/α που 

συγκεντρώνει τη σχετική πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων. 

Αν υπάρχει ισοψηφία, διενεργείται από τον επικεφαλής ηλεκτρονική κλήρωση. Αν υπάρχει μόνο 

ένας/μία (1) υποψήφιος/α, αυτός/η εκλέγεται μόνο αν λάβει το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των 

εγκύρων ψήφων των μελών του εκλεκτορικού σώματος που συμμετέχουν στην ψηφοφορία. 
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Αν δεν υπάρχουν υποψηφιότητες κατά την εκλογική διαδικασία ή ο/η μοναδικός/η υποψήφιος/α 

δεν ψηφιστεί από το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των μελών του εκλεκτορικού σώματος που 

συμμετέχουν στην ψηφοφορία ή ο Διευθυντής του πανεπιστημιακού εργαστηρίου παραιτηθεί ή 

εκλείψει για οποιονδήποτε λόγο, με απόφαση της Συγκλήτου, μετά από εισήγηση του αρμόδιου 

συλλογικού οργάνου της ακαδημαϊκής μονάδας στην οποία εντάσσεται το πανεπιστημιακό εργαστήριο, 

ήτοι της Κοσμητείας, της Συνέλευσης Τμήματος ή της Γενικής Συνέλευσης Τομέα, ορίζεται νέος 

Διευθυντής του πανεπιστημιακού εργαστηρίου, ο οποίος είναι κατά προτεραιότητα στη βαθμίδα του 

Καθηγητή, και αν δεν υπάρχει στη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή στις δύο (2) πρώτες 

περιπτώσεις του πρώτου εδαφίου ο ορισμός του Διευθυντή του πανεπιστημιακού εργαστηρίου είναι για 

πλήρη θητεία, ενώ στην τρίτη και στην τέταρτη περίπτωση ο ορισμός του είναι έως την ημερομηνία 

λήξης της θητείας του Διευθυντή που παραιτήθηκε ή εξέλιπε για οποιονδήποτε λόγο. 

Ο επικεφαλής της ακαδημαϊκής μονάδας επιβλέπει τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας, εξάγει τα 

αποτελέσματα της εκλογής, ανακηρύσσει τον εκλεγέντα Διευθυντή και αποστέλλει το πρακτικό εκλογής 

στον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Μετά από την ολοκλήρωση της εκλογικής διαδικασίας, ο 

Πρύτανης εκδίδει διαπιστωτική πράξη εκλογής, η οποία αναρτάται στο πρόγραμμα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ». 

 

Η παρούσα προκήρυξη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Κτηνιατρικής του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

 

Η Διευθύντρια του Τομέα, 

          *  

           Ειρήνη Βαλάση  

Καθηγήτρια  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
* έχει τεθεί υπογραφή στο πρωτότυπο έγγραφο που τηρείται στο αρχείο του Τομέα 
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Πίνακας αποδεκτών 
 
Εργαστήριο Ανατομικής, Ιστολογίας και Εμβρυολογίας  

- Άρης Πούρλης, Καθηγητής 

Εργαστήριο Βιοχημείας  

- Γεώργιος Κοντοπίδης, Καθηγητής 

Εργαστήριο Φαρμακολογίας και Τοξικολογίας  

- Ιωάννης Παππάς, Καθηγητής 

Εργαστήριο Φυσιολογίας 

- Ειρήνη Βαλάση, Καθηγήτρια 

- Αικατερίνη Θεοδοσιάδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

 

 
 
 
 
 
 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

- Αίτηση Υποψηφιότητας για τη θέση Διευθυντή/ντριας Εργαστηρίου 

- Υπεύθυνη Δήλωση ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του/ης υποψηφίου/ας κωλύματα εκλογιμότητας 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


